



## 开车的女性注意了!

鞋子是否合脚,脚是否舒服,与行车安全密切相关

天气渐冷,女生们各种靴子又上了脚。蹬着高跟、开着车,感觉美美的。不过在交警看来,这无疑添了很多风险。近日,“@深圳交警”出品了“开车时各种鞋子的危险指数”,瞬间引发女生们的疯转。现代快报记者也请来南京交警进行了解读。各位美妞们,来看看你的鞋子适不适合开车上路吧!

现代快报记者 王颖菲



## 美美的长筒靴 女生开车可别再穿了

交警发布“开车时各种鞋子的危险指数”,引发网友关注



## 各种鞋子的危险指数,来看看

“交警蜀黍小提示一下,不是每双鞋都适合开车!”“@深圳交警”发布的各种有风险的鞋子,顿时让不少女性驾驶员提高了警惕。“上榜”的女鞋一共有10种,按原因主要可以分为5类。至于它们为什么不合适,南京市交管局三大队的陈警官向现代快报记者一一进行了解释。

1

## 驾驶不灵活

## 细高跟 危险指数:★★★★★

先讲细高跟。尽管细高跟精巧美丽,但穿着这样的鞋子开车,很容易因为踩刹车、油门、离合器的姿势不当、力度不到,造成事故。而且,根据相关规定,驾驶员不能穿高过4cm的高跟鞋,否则交警会处罚。



## 中高筒皮靴 危险指数:★★★★★

这种长靴,在秋冬季节最受女性欢迎。然而,因为这种靴子一般超过膝盖,导致关节、腿部不灵活,发力量也和平时不同,容易导致危险。



## 短筒皮靴 危险指数:★★★★★

短筒皮靴舒适保暖,但由于包裹住了脚腕,可能导致踩刹的时候不自然,从而引发事故。



2

## 没有“脚感”

## 坡跟鞋 危险指数:★★★★★

作为又显高挑走路又不累的“神器”,穿坡跟鞋在开车时,却可能引发安全事故。这是因为坡跟鞋的鞋底过厚,因此可能导致女性开车时,对刹车、油门的把控不准。



## 松糕鞋 危险指数:★★★★

鞋跟太厚,基本不会产生形变,没有“脚感”。



## 爱网购的亲注意了!

遇到价格纠纷,可向物价、工商部门投诉举报

## 小心网店虚高标价再打折

网购狂欢节即将开始,物价、工商联手加强网络交易监管

快报讯(记者 张瑜)对于即将到来的“双11”网购狂欢节,南京市物价局表示,他们将会联合工商部门适时开展对网络交易价格行为的联合检查。同时,物价部门提醒买家,谨防网络诈骗、电信诈骗,警惕“假网址、假网银、假客服”等。如果网购时遇

价格纠纷,买家可向卖家所在地的物价、工商部门投诉举报。

提起去年“双11”的购物经历,市民小陈气愤不已。当时她看中了某品牌的一套家纺四件套,网店显示原价1299元,而“双11”特价499元。可当小陈买了一段时间后发现,这个四件套在实

体店里原价只有800多元,打完折还不到400元。“网络卖家趁着购物节,虚高标价再打折。”

“网购的人越来越多,我们接到的投诉举报也不断上升。”南京市物价局相关负责人表示,为了加强监管,他们近期专门到外地做过调研。目前,物价部门

## 请牢记!

因鞋子不合适导致的事故不少  
**女驾驶员  
车上备双平底鞋**

这项统计,立即引起了众多女性驾驶员的关注。“看完一身冷汗,挺后怕。”而也有人满不在乎地表示,“穿习惯了,似乎没出过什么事。”

“等真出了事,后悔都来不及。”陈警官表示,仅在南京,每年穿了不合适的鞋开车而导致的交通事故,就有不少。

今年3月,一位女士因为穿了一双5厘米的高跟鞋,在紧急情况下踩刹车的时候鞋跟被卡住,结果造成从一名骑车人身上碾过的严重后果;今年6月,大厂一名司机穿着拖鞋开车,突然遇上紧急情况赶紧刹车,结果拖鞋打滑,车辆直接撞了上去,造成一人死亡;两个月前,六合区一名女士,曾因穿10厘米高的高跟鞋影响操作,在地下车库造成五车连环撞,所幸没有造成人员伤亡……

此外,今年7月,一名男士因为穿拖鞋开车被发现,被交警处以50元的处罚。据悉,这是南京地区首例因穿拖鞋在高速上开车被处罚的案例。“根据交通法,这是不允许的。”陈警官告诉记者,南京交通安全管理条例第45条第3款规定,有穿拖鞋、穿跟高4厘米以上高跟鞋、赤脚、吸烟和手持电话进行通话等妨碍安全驾驶机动车行为的,可以处罚50元。

“像马丁靴、洞洞鞋,近几年才流行,如果交通法再更新,没准也会被列入不允许穿的范围。”陈警官半开玩笑地说。不过他也坦言,由于他们不能把每个司机拦下来检查鞋子,因此穿什么鞋开车,主要还得靠自觉。

陈警官建议,如果女生开车,最好准备一双平底鞋,上车就换。但他同时提醒,自己换下来的鞋绝对不能放在驾驶位置,以免车子开动时鞋子移到刹车踏板下,在紧急情况下引发事故。

本文配图均为资料图片

3

## 可能卡住刹车踏板

## 拖鞋 危险指数:★★★★★

由于鞋子不跟脚,所以很容易滑落,一旦卡在刹车等关键位置,遇到紧急情况容易慌乱,更难以处理,因此也在交通安全法上明令禁止。



## 雪地靴 危险指数:★★★★

鞋子比较大,加上又软,容易卡在油门和离合之间,造成驾驶事故。



## 中低跟鞋 危险指数:★★★★

虽然跟不高,但因为鞋跟细,脚容易左右晃动,容易卡在油门及刹车踏板处。



4

## 容易同时踩到刹车油门

## 马丁靴 危险指数:★★★★★

近年来流行的马丁靴,却不怎么被交警们看好。这种靴子的鞋底宽厚,踩刹车的时候很容易同时踩到油门,特别是在手动挡的车上,几个踏板布局紧凑、距离较近,容易造成误踩,导致车辆失控。



## 洞洞鞋 危险指数:★★★★

同样因为鞋面过宽,容易同时踩到两个踏板。而如果是雨天鞋底沾上雨水,还容易打滑,踩不到位。特别是带离合器的车,几个踏板布局紧凑,刹车和油门会同时踩到。



5

## 还有一种.....

## 光脚 危险指数:爆灯

首先因为踩刹车没有力度;其次油门踏板小,可能踩空或者打滑;最重要的是,脚底皮薄肉嫩,容易划伤或割伤。

